



СОБЫТИЯ И ФАКТЫ



БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК



Выходит с 01 июля 2014 г.

№ 15(168) от 10.08.2023 г.
Первомайская сельская библиотека

Выпускается МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района»

27 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ДЕТЕЙ—ЖЕРТВ ВОЙНЫ В ДОНБАССЕ.

Эта дата была учреждена в 2022 году Указом Главы Донецкой Народной Республики Денисом Пушилиным, для увековечения памяти о детях ДНР, о малышах и подростках, которые погибли под огнем вооруженных формирований Украины. Нет даты более скорбной и трагической, чем дата смерти ребенка. По статистике, за период военных действий на территории Донецкой Республики погибло более 130 ни в чем не повинных детей разного возраста, мечтавших жить в мире и спокойствии, любить своих родных и близких, взрослеть и становиться полезными своей Республике. Эти мечты оборвались с прилетом мин и снарядов, которыми обстреливали города и села Донбасса. В результате этих действий более 515 детей получили ранения различной степени тяжести. В российских городах в этот день проходила акция «День памяти детей-жертв войны в Донбассе». Символы акции – белые бумажные кораблики, фонарики, голуби и цветы белого цвета. 27 июля все желающие могли зажечь свечи, возложить цветы к



мемориалам, оставить игрушки, высадить белые розы, запустить белые шары. В этот день чтят память безвременно ушедших детей – наших Ангелов Донбасса, которых забрала жестокая и кровопролитная война.

«НЕПОКОРЕННАЯ КУБАНЬ – МАРШРУТЫ ПОБЕДЫ»

В 2023 году жители Краснодарского края отметят важнейшую дату – 80-ю годовщину освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков и завершения Битвы за Кавказ. Операция по освобождению территорий проходила в два этапа: с 25 июля по 31 декабря 1942 года велось наступление со стороны немецкой армии, которой удалось захватить часть территорий. С 31 декабря по 9 октября 1943 года советские войска начали контрнаступление, отвоевали захваченные врагом территории и вынудили немецкие войска отступить. К 80-летию годовщины освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков и завершения Битвы за Кавказ, Первомайская сельская библиотека принимала участие в районной патриотической историко-краеведческой акции, проводимой Районным муниципальным бюджетным учрежде



нием Белореченская межпоселенческая центральная библиотека. Цель Акции – рассказать о героических страницах Краснодарского края и Белореченского района, напомнить о подвигах предков в борьбе за свою Родину.

«ОБРАЗ ПЕТЕРБУРГА В ЛИТЕРАТУРЕ 19 ВЕКА»

К 100-летию образования Ленинградской области 2022- 2027 годы. Северная столица в произведениях русских писателей Петербург, пожалуй, самый знаменитый, необычный и противоречивый город в нашей стране. Многими поэтами и писателями он был отмечен в произведениях, причем как с хорошей, так и с плохой стороны. Одни воспевали его и называли «окном в Европу», другие со всей ненавистью и отчаянием говорили о Петербурге как о городе, «построенном на костях», о «проклятии России». Интерес к этому поистине великому городу не угасал практически с самого его возведения и до наших дней. В произведениях всех живущих здесь писателей и поэтов Северная столица становится не только м



действующим лицом. Три века русской литературы подарили нам три разных Петербурга. В 18 в. это был величавый «град Петров», воспетый в одах М.В. Ломоносова, А.П. Сумарокова, Г.Р. Державина. При Екатерине II Петербург превратился в признанный европейский центр эпохи Просвещения. Для контроля за состоянием словесности в 1783 г. была основана Российская академия. Одной из главных целей академии стало следить за чистотой русского языка и воспитывать у общества вкус образцовыми сочинениями. У таких писателей как: А.С. Пушкин, Ф.М. Достоевский и Н.В. Гоголь – Петербург свой. Они показали нам этот город разным, часто противоречивым, прекрасным, пугающим и живым. Одно родило образ города в произведениях столь разных писателей – их непреодолимая тяга к нему...

«ПОТРЕБИТЕЛЬ – ЗНАЙ СВОИ ПРАВА»

Население нашей планеты составляет свыше 6 млрд. человек. И каждый человек строго индивидуален. Закон РФ «О защите прав потребителей» гласит: «Потребитель – гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий или использующий товары (работы, услуги) исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности». Потребителем человек становится с момента

деятельности, работы и учебы, быта и отдыха, каждый человек становится потребителем. При этом неважно: сам он оплатил нужные покупки или за него расплатились родители, родственники, друзья. Надо знать, что и дети уже с раннего возраста, начиная с 6 лет, вправе самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки, например, купить мороженое, сок, булочку, поздравительную открытку, расплатиться за обед в школьной столовой, приобрести билет в кино. Что же для этого требуется? Чтобы нужные нам товары и услуги имели надлежащее качество, то есть отвечали нашим разумным ожиданиям в отношении их полезных свойств с учетом их стоимости. В жизни, увы, так бывает далеко не всегда. Подавляющее большинство граждан, по данным опросов, которые ежегодно проводит по всей стране Союз потребителей России, по несколько раз в год сталкиваются с товарами и услугами ненадлежащего качества.

«ПРИРОДА ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКОВ»

Картины русских художников о природе — драгоценный ларец в мировой сокровищнице живописи. Россия дала планете плеяду великих пейзажистов. Всемирно известны имена И.И. Шишкина, И.И. Левитана, И.К. Айвазовского, А.И. Куинджи, В.М. Васнецова и многих других мастеров, запечатлевших в своих произведениях бескрайние просторы и укромные уголки Родины. Картин известных русских художников о природе так много, что

наполнить огромный музей. Можно назвать десятки работ мирового значения, ставших хрестоматийными, и часами рассматривать сотни других шедевров, не чувствуя пресыщения. У каждого великого живописца — свой почерк, поэтому пейзажи у них так разнообразны и оригинальны: кто-то выхватывал из реальности очаровательные природные уголки и наполнял пейзажи лиризмом; кто-то создавал эпические панорамы; кто-то передавал трепетание лёгкого ветерка или сияние радуги в небесах; а кого-то привлекали штормы и бури. Для читателей проведен тематический час о творчестве русских художников. Ребята познакомились с жизнью и творчеством крупнейших мастеров пейзажа – Шишкина И. И., Левитана И. И., Поленова В. Д, Саврасова А. К., Васильева Ф. А., воспевающих красоту русской природы, простоту сельских пейзажей, необъятные просторы России. Рассматривая репродукции картин великих русских художников-пейзажистов, ребята совершили виртуальное путешествие во все времена года. Вместе с художниками ребята побывали в зимнем лесу, полюбовались живописными летними лугами и порадовались весеннему пробуждению природы. Любуясь живописными полотнами, дети вспоминали стихотворения о природе.

В рамках литературного вечера о творчестве писателей-пейзажистов.



muk_bibl_pervomaisk@mail.ru



<https://vk.com/public217342102>

(сообщество библиотек Первомайского поселения)



<https://vk.com/id592504543>



<https://pervomai-biblio.ru>



Ждем Вас по адресу: Белореченский район, пос. Первомайский, ул. Советская - 2